



# 人民VR+正式上线

**本报讯** 10月20日下午,由《讽刺与幽默》报社主办的“人民VR+”启动研讨会在人民日报社新媒体大厦举行。

习近平总书记指出:全媒体时代,要对信息化大势和发展机遇敏锐把握,要引领中国的媒体融合走上快车道。5G促进了媒体深度融合,传统媒体拥有公共媒体公信优势和丰富的内容资源,运营商拥有稳定的客户、先进的技术和庞大的数据,这种融合是强强联手、优势互享,实现“内容+技术+渠道”的融合发展模式,必将增强主流媒体的传播力、引导力、影响力和公信力。“人民VR+”就是在此背景下,基于虚拟现实和增强现实技术而生的新型媒体传播平台。

人民日报社新闻协调部副主任汪晓东在启动研讨会上说,在人民日报的媒体矩阵中,《讽刺与幽默》报是具有鲜明特色、有着光荣历史的一份报纸。“人民VR+”是国家新闻动漫传播示范平台旗下的VR新媒体平台,此番由《讽刺与幽默》报社负责具体运营,是该报在党中央作出推动传统媒体和新兴媒体融合发展的战略部署前提下,积极求新求变的实质举措。

人民日报社新闻研究部副主任丁丁对于《讽刺与幽默》报社运营“人民VR+”也寄予了很高期许,对此,他还特意提出了“三个有”。第一,“有料”,即有丰富、健康的内容,在宣传舆论方面做到正确的引导,在传播不同领域知识方面做到科学全面;第二,“有趣”,即体验感一定要好玩,不单传播内容方面要好玩,使用感受方面也要做到舒适便捷的好玩;第三,“有用”,即让“人民VR+”真正运用到人们社会生活的方方面面,而不仅仅停留在展示和体验层面。他同时希望相关单位和部门能够协同



“人民VR+”启动仪式

合作,使“人民VR+”切实地做出高度和影响。

中共中央党校电子政务研究中心副主任严宏伟,对“人民VR+”给予了充分肯定。他说,政府的功能和工作效率可以随着“人民VR+”平台的引入,得到进一步的完善和提升,同时提高政务服务的智能化程度和社会满意度。

中国信息通信研究院信息化与工业化融合研究所副所长许志远介绍说,自虚拟现实被列入“十三五”信息化规划、互联网+等多项国家政策文件以来,多家政府部门已相继出台了相关政策。以5G技术赋能VR/AR终端设备,从而促进产业变革与创新,也将成为各大产业链代表性企业的布局重点。

《讽刺与幽默》报社总经理岳增敏在对“人民VR+”做阐述时说,“人民VR+”是由《讽刺与幽默》报社提出创意布局,中国移动集团和中国电信集团作为渠道支持,北京兰亭数字科技有限公司提供技术支持,基于虚拟现实和增强现实技术而生的新型传播平台,是传播媒体与高新科技相融合的最新产品。

北京兰亭数字科技有限公司CEO孙文博介绍说,“人民

VR+”立足先进的VR技术+5G,与MEC云计算融合,通过动漫、VR/AR等新媒体沉浸式交互技术,能够以更加立体和有亲临感的主视角体验方式,向佩戴者呈现丰富内容。

青岛小鸟看看科技有限公司(PICO)副总经理祖昆仑介绍说,“人民VR+”是一款轻量化的可穿戴产品,重量仅有100g左右,且包含高清显示渲染技术,并有完整、灵活的软件架构。通过头部设备、手柄和手势相结合,可以实现单人学习、一对多授课和面向大众科普等诸多场景。

福建省罗源县委常委、组织部部长俞章龙还以该县实际党建工作为例,向大家具体呈现了“人民VR+党建”,获得了与会嘉宾的一致肯定。看完罗源县的展示,嘉宾们表示非常期待更为丰富的党建内容,同时也对该平台将要推出的“人民VR+文旅”、“人民VR+科教”、“人民VR+健康”、“人民VR+金融”、“人民VR+会展”等版块给予了厚望。

此次会议还授予了福建省罗源县、青岛市崂山区、中关村科技园区石景山园管理委员会和南昌市质量监督管理局等单位为“人民VR+数字化党建示范

基地”。《讽刺与幽默》报社社长吴天红向上述单位授牌。

来自人民日报社、中共中央党校和中国信息通信研究院的领导,科技界、通讯领域和媒体界的嘉宾共同参与了此次“人民VR+”的启动和研讨。

本次活动得到北京兰亭数字科技有限公司、中国移动通信集团、中国电信集团的大力支持。



与会领导、部分嘉宾及工作人员合影

领导和嘉宾现场体验“人民VR+”

